市

殺育

创

实践基

妇女节,全称是"国际

劳动妇女节",代表的是国

和解决女性面临的各种问题的日子。 诚而自信地接受"妇女"这一称谓,拥有自 己独立的精神与人格,努力奋斗、不断发 展,为建设更美好的社会贡献"她"力量。

宣传,让更多的人了解"国际妇女节"的真正

含义和重要性。"国际妇女节"不仅是一个庆

祝女性成就的节日,更是一个提醒我们关注

"三八"国际妇女节之际,让我们一起



本报讯 (记者 冯 海砚) 为深入贯彻落实 习近平总书记关于"注 重家庭、注重家教、注重 家风"重要论述,全面提 升全市家庭教育指导服 务水平,3月8日,市、区 两级妇联组织联合召开 吕梁市纪念"三八"国际 妇女节114周年暨家庭 教育推进会,以特殊的 方式庆祝"三八"国际妇 女节,并通过活动提升 家庭教育指导服务水 平,引导全市广大家庭 更好传承家风家训,弘 扬家庭美德,厚植家国 情怀。

当天,历时创建三 个月的吕梁市离石区家 庭教育创新实践基地也 正式启动。各县(市、 区)妇联主席、市直各大 口妇委会主任,区直单 位部分女领导干部、区 直各大口妇委会主任, 各乡镇(街道)、社区妇 联主席,市、区中小学校 校长、幼儿园园长,家庭 教育创新实践基地负责 人及家庭教育服务团队 等共计300余人一起走 进基地共话全市家庭教

如何更好地让高质 量家庭教育落细落实, 把有限的优质资源辐射 到更多家庭,发挥更有 效、更长久的作用,一直 是全市妇联组织面临的 时代课题。吕梁市离石 区家庭教育创新实践基 地创建三个月的时间, 驻地选址在离石区城东 小学,离石区各级领导 高度重视,区委多次专 题研究,政府拨出专项

区教科局倾力相助,最终确定将交通便利、位置优 越的离石区城东小学新建的5000余平方米综合楼 打造为吕梁市离石区家庭教育创新实践基地。创 建之初,离石区妇联积极借鉴全国各地的典型经验 与创新做法,既有抽丝剥茧、事无巨细的遴选,更有 快刀斩乱麻、破冰开新局的抉择,先后与市妇联、区 教科局、区城东小学组织召开16次交流研讨会,赴 青岛市、临汾市、晋中市等家庭教育创新实践基地 家风家教馆以及家庭安全实训演练等10多个基地 进行实地考察,在考察调研的基础上,更加深入、更 加全面、更加系统地掌握了全市家庭教育工作现状 和家庭教育发展存在的问题,为基地建设拓宽了思 路,激发了灵感,明确了方向,有力有效、高速高效 推动基地向好向快向实落地。

在位于基地三楼的心理咨询室、亲子共读室、 清廉家风馆,参加活动的妇女们身临其境,沉浸式 体验家庭教育本真实质。插花活动、围棋、书法、 茶艺、语言训练、葫芦丝学习等活动场所都对外开 放,广大妇女不仅深入其中学习技能,更重要的是 活动区域切身感受家庭教育带来的丰富内 涵。"基地坚持以立德树人为根本任务,突出公益 性、功能性和教育性,积极推进家庭教育指导服 务,普及科学家庭教育知识,引领家长依法履行家 庭教育职责,帮助家长树立新时代家庭观、育儿 观、教育观,引导少年儿童"扣好人生的第一粒扣 子",树立正确的世界观、人生观、价值观。"离石区 妇联党组书记、主席吴改玲介绍说。

推进会结束后,离石区妇联还邀请山西师范 大学教授、博士生导师,山西师范大学教育学部副 部长、山西省学校安全教育中心主任,山西教育发 展研究院执行院长,山西省委联系服务专家董新 良为大家作主题为《新时期家庭教育:政策导向与 实践创新》的专题讲座。董新良教授从新时期家 庭教育的政策与实践相结合,深入浅出地为广大 妇女讲解新时期做好家庭教育工作的重要性,为 全面推动家庭教育工作明晰思路,让新时代家庭 教育理念深入人心。



3月8日,方山县圪洞镇举行庆祝"三八"妇女 节活动,全镇党政班子成员、广大妇女姐妹等欢聚 一堂,共同享受春天的阳光,分享节日的快乐。

肖继旺 摄

跟党奋进新征程 巾帼建功新时代

吕梁日报社广大女职工围坐一起说变化、谈感受、话发展 以巾帼柔情书写融媒担当

本报讯(记者 康桂芳)阳春三月,万象更 新。3月8日,吕梁日报社举行以"跟党奋进新征 程 巾帼建功新时代"为主题的庆祝第114个"三 八"国际妇女节座谈会,妇女同志们围坐在一起, 共话报社发展和媒体融合大计。

座谈会气氛温暖而热烈。相关人员领学了习 近平总书记2023年10月30日在同全国妇联新一 届领导班子成员集体谈话时的讲话精神,总结了吕 梁日报社过去一年来的妇女工作情况。来自一线 采编人员和党政、行政等岗位上的妇女干部职工欢 聚一堂,敞开心扉谈工作感悟,话生活体会,语言朴 素却字字恳切,大家表示,今后要继续与党同心、跟 党奋进,以更加昂扬的精神面貌,用自己的实际行 动,为报社媒体融合发展贡献智慧和力量。

吕梁日报社

三八"国际妇女节

吕梁日报负责人充分肯定了广大女职工在报业 发展中作出的贡献,并希望全体女职工加强学习,通 过思想引领强根基,同频共振聚合力,真情服务践初 心,在政治上有高度、思想上有深度、才华上有广度、 为人上有厚度、心理上有气度、能力上有强度、工作上 有力度,做一个优雅知性的人,人格独立的人,努力工 作的人,贤惠淑德的人,为吕梁日报社高质量发展和 建设美丽幸福吕梁奉献党媒巾帼力量。

报社还为全体女同志们送上"暖心礼包",送 去了节日祝福。

阳春三月,万物复苏。在第114个"三八"国 运用法律武器来保障自身合法权益的意识,受 际妇女节到来之际,离石区各界妇女通过开展 到了广大妇女群众的一致好评。该社区将继续 丰富多样的主题明确的活动庆祝自己的节日。 发挥好党建引领工作,带领辖区居民开展更多 为进一步深化妇女法治宣传教育和维权服 内容丰富、形式多样的法律宣传活动,引导辖区 务,3月6日上午,在"三八"国际妇女节即将到来 广大妇女增强守法、知法、懂法、用法的意识,用

法律维护自身合法权益。

3月7日,离石区城北街道站前社区开展"女 性之美 花香飘世间"庆祝"三八"主题插花活 动,带领女性同胞感受花艺文化魅力,营造良好 的节日氛围。

活动中,大家发挥想象,用灵巧的双手,将 向日葵、康乃馨、玫瑰花、紫罗兰等多种花材,修 剪、整枝,再根据不同的色彩、形状有层次地搭 配在一起,制作出了一束束形态各异、娇艳欲 滴,象征着祝福与美好的插花作品。辖区妇女 群众相互交流、分享心得,气氛温馨而融洽。大 家表示,在活动中深切感受到了社区的关怀和 温暖。同时,通过插花活动,学到了很多关于花 卉的知识和技巧,丰富了自己的精神文化生活。

"我平时很喜欢养花,但从没学习过插花,

这是我第一次参加插花活动,很开心,社区组织 的这次活动特别暖心,让我感受到了节日的氛 围。"辖区妇女吕巧英说。"我们将以此次活动为 契机,开展更多丰富多彩的文化活动,如书法、 绘画、手工艺等,通过'接地气'的活动,让基层 的治理'冒热气',在辖区里'聚人气',不断增强 社区的凝聚力和向心力。"站前社区党支部副书 记付婧仙表示。

3月6日上午,离石区凤山街道和平社区举 办"魅力巾帼 花漾生活"活动。活动中,社区工 作人员和居民朋友们进行了"破冰""扔球展才 艺"等游戏,现场一片欢声笑语。随后由工作人 员、辖区居民共同为大家带来了舞蹈、哑剧等一

"大家先拿一朵喜欢的花作为中心花,接着 将三朵主花并在一起做出我们整束花的基础形 状....."社区工作人员用通俗易懂的语言向居民 们讲述着插花技巧,并现场进行插花演示。活 动现场氛围温馨愉快,花草也经过修剪、层次搭 配、捆扎等步骤,变成了一件件别具匠心的艺术



法治宣传、插花、趣味活动、单车骑行

□ 图/文 本报记者 王瑞 王雅妮

品。居民们捧着自己亲手制作的作品,反复欣 赏,一个个脸上洋溢着幸福感和成就感,大家都 纷纷拍照留念。"我是第一次动手插花,整个过 程很治愈,这次社区的活动举办的形式多样,非 常开心和大家一起庆祝三八妇女节"。社区居 民张阿姨分享着自己的喜悦。

3月7日上午,离石区城北街道河东社区组 织开展河东社区带你一起"热浪滚烫"3·8女神 节自行车骑行活动,舒缓辖区妇女同志身心的 同时,也践行了环保低碳的理念。

随着号令响起,参加骑行的女同志们排着 齐的队伍,大家沿着绿道骑行,最后到达如意 湖公园,单程全长7.8公里。一路上,大家乐在 "骑"中、踏青观景,时不时停下拍照打卡合影留 念,一路欢声笑语,不仅饱览了沿途春意盎然的 自然风光,还充分展现了女性健康向上、充满活 力的精神面貌,倡导了文明出行、低碳环保的生 活理念。"这次活动既锻炼了身体、欣赏了美景, 还感受到了城市的发展变化。一路骑行下来, 虽然很累,但感觉心情很舒畅。"参与骑行的张 女士表示。

3月8日,离石区滨河街道城中社区举办"迎 三八、品花香"主题活动,以激发女性同胞们对 生活的热爱。活动开始,社区工作人员为大家 分发了分装的花材,花艺老师一边详细讲解插 花的步骤,一边作示范,在老师的指导下,大家 边看边学,边交流边探讨,充分发挥自己的想象 力,用自己灵巧的双手,将向日葵、康乃馨、小雏 菊等多种花材,经过修剪、合理搭配摆放,一盆 盆生机盎然的花艺作品呈现在眼前,大家脸上 洋溢着幸福感和成就感,大家都纷纷拍照留 念。城中社区负责人表示,将继续开展形式多 样的文化活动,丰富妇女们的日常生活,提升辖 区妇女的幸福感和归属感。



家庭暴力等内容开展了一场普法讲座,并现场 播放了反家暴宣传片,设置了相关知识问答,通 过简单有趣的互动引导现场居民快速了解妇 女、儿童权益相关知识,现场气氛活跃。"这样的 活动真不错,感觉受益匪浅,我们都是反家庭暴 力的支持者!"辖区居民许利利说。 此次宣讲活动让妇女同胞们感受到了社区 的温暖和关怀,进一步激发其"自尊、自信、自 立、自强"精神,提高了妇女群众在日常生活中 为纪念第114个"三八"

之际,离石区凤山街道阳光社区开展以"普法强

基三八维权"为主题的法治宣传活动,动员辖区

广大妇女学习婚姻法、反家暴法等法律知识,提

围绕婚姻家庭编历史进程、8个典型婚姻案例、

活动邀请山西商矩律师事务所高兰兰律师

高辖区妇女群众维权意识。

国际劳动妇女节,进一步丰 富女教职工精神文化生活, 促进女教职工的身心健康 发展,使广大女教职工以饱 满的热情投入到工作和生 活中,3月8日,吕梁学院工 会、妇女联合会、妇工委联 合举办了"花韵绽芳华,巾 帼向未来"插花活动。

活动现场,花艺师耐心 传授插花课程,教职工们认 真聆听,每位女教职工均插 出了鲜艳美丽的花束。本 次插花活动,不仅让教职工 舒缓了心情、陶冶了情操, 而且注满了活力,让她们以 更加坚定的理想信念、强烈 的责任担当、过硬的能力本 领,为学校事业高质量发展 持续贡献巾帼力量。

刘亮亮 郝小东 摄



